

编者的话：今天，我们把一组通州区党建引领社区治理的“小”事向读者介绍，希望一个个不起眼的小经验、好做法，能产生令人拍案叫好的“大”反响。

梨园镇大方居北区社区的做法在全国获奖 志愿小屋 破解社区一道“大”难题

本报讯(记者 陈施君)近日,由全国党建研究会社区专委会、上海市党建研究会、组织人事报社共同举办的“全国社区党建创新案例”评选揭晓,通州区梨园镇大方居北区社区党支部的“党建引领‘志愿小屋’开创社区‘大局面’”案例获得入围奖。

2023年3月,在原有志愿服务队伍的基础上,大方居北区社区打造了“爱心志愿小屋”项目,为志愿服务开辟了一个小小的阵地。“志愿小屋”位于324号楼1单元南侧,虽然空间不大,但永远“热气腾腾”、人气倍儿旺。目前这个小屋已经孕育出了“红剃刀”“红扳手”“红裁缝”“红天平”等七个志愿服务队,服务范围已经扩散到周边的社区。“志愿小屋”已成了大方居北区志愿服务的代名词。

让每位老人都能吃到热腾腾的饭菜,“爱心送餐员”们定人定岗,每周一上午十点半就来到居委会,将102份饭菜分装好,核对好数量后便马不停蹄地赶往老人家中。送餐过程中,志愿者们还会询问老人的身体状况、陪拉家常、教老人使用手机……老人们常常握着志愿者的手,久久不愿松开。

接到的投诉少了,取而代之的是对社区、对志愿者的表扬电话,这说明我们的服务居民是认可的、支持的,也是大伙儿最盼望的。”周淑清说。



张家湾农产品联盟“张湾葡萄”。(资料图)记者 唐建/摄

如何让新鲜优质的农产品第一时间与消费者“见面”?在张家湾镇,“张家湾农产品联盟”依托“湾农优”小程序,探索出一条线上线下联动销售农产品的新模式。

「张家湾农产品联盟」探索线上线下联动销售 新鲜优质蔬果第一时间与消费者「见面」

通州区116名学生获全市中小学生航天主题大赛奖项

日前,北京市教委发布了2023年北京市中小学生航天科技体验与创意设计大赛获奖名单,来自通州区潞河中学高中组、北京五中通州校区初中组的116名学生获得不同等级奖项。

西集镇运河馨苑社区改造一间售楼处 文化小站 请居民走出“小”家融入“大”家

文化小站 请居民走出“小”家融入“大”家

本报讯(记者 冯维静)近日,在西集镇运河馨苑社区的文化活动中心里,工作人员正调试触控一体机,为将要开展的亲子活动准备。

共文化设施短板,西集镇市民活动中心申请专项资金,对该区域进行提升改造。

据了解,运河馨苑社区常住居民有1000多人,新完工的社区文化活动中心将为居民提供更多元化的文化娱乐体验。

同时,文化活动中心也向居民免费开放,满足大家唱歌、下棋、绘画等方面的个性化需求。

通运街道家庭学校周周有活动真棒 童趣小友 孩子参与社区建设贡献“大”

童趣小友 孩子参与社区建设贡献“大”

本报讯(记者 郭丽君)每天,孩子们可以在儿童书屋阅读学习。假期,家长还可以和孩子一起参与形式多样的亲子活动。

文化启蒙故事会等。在新春剪纸活动中,孩子们在家长的陪伴、指导下,剪出一幅幅充满节日气氛的窗花和福字。

成年人健康成长的“第二个家”,以“小朋友”带动“大家庭”,以“小治理”推动“大贡献”,探索用“童趣”赋能基层治理。

更加开明,更愿意和大家打交道了。”于东波说。

乐享成长

本报讯(记者 王军志)近日,中山街小学金帆管乐团专场音乐会在通州区文化馆举行。



中山街小学金帆管乐团专场音乐会演出场景。记者 唐建/摄

通州城管“执法+”强化安全生产

本报(记者 冯维静)为提前做好春节期间燃气和电力的安全服务保障工作,有效遏制安全事故发生,连日来,通州城管执法部门加大对辖区的燃气和电力执法检查力度,切实保障人民群众生命财产安全。

全用电”联合宣传活动,采取“执法+普法”的方式讲解电力设施保护的相关法律法规,提高一线施工人员对电力设施的保护意识。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等
公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善